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Çàäà÷à A. Âçëîì õåøèðîâàíèÿ

Âàøè ðåøåíèÿ íå ðàáîòàþò íà êðàéíèõ ñëó÷àÿõ?
Âñòðîåííàÿ áûñòðàÿ ñîðòèðîâêà íåîæèäàííî ñòàëà ðàáîòàòü çà êâàäðàòè÷íîå âðåìÿ?

Â ãåîìåòðè÷åñêèõ çàäà÷àõ íå õâàòàåò òî÷íîñòè âû÷èñëåíèé?
Ðåøåíèå ïðîõîäèò ëîêàëüíîå ñòðåññ-òåñòèðîâàíèå, íî íå ðàáîòàåò íà òåñòàõ æþðè?
Èìåííî â âàøåì ñëó÷àå îøèáêà îêàçàëàñü íå â ðåøåíèè, à â áèáëèîòå÷íîé ôóíêöèè?

Õîòèòå óçíàòü, êòî çà âñåì ýòèì ñòîèò?

Ñåãîäíÿ ó âàñ åñòü óíèêàëüíàÿ âîçìîæíîñòü âñòóïèòü â òàéíóþ îðãàíèçàöèþ:
Îðäåí Êîâàðíûõ Áîáðîâ! ×ëåíû ýòîé îðãàíèçàöèè äåëàþò â ñðåäíåì íà 146%
áîëüøå óñïåøíûõ âçëîìîâ, ÷åì íåïîñâÿù¼ííûå, à â çàäà÷è èõ àâòîðñòâà òåñòû

ïðèõîäèòñÿ äîáàâëÿòü â íåñêîëüêî ðàç ðåæå. ×òîáû ïîäàòü çàÿâêó íà âñòóïëåíèå,
íåîáõîäèìî ïðîéòè âñòóïèòåëüíîå èñïûòàíèå: ðåøèòü ïðåäëîæåííóþ íèæå çàäà÷ó.

Òîðîïèòåñü! Êîëè÷åñòâî ìåñò îãðàíè÷åíî!

Â ýòîé çàäà÷å òðåáóåòñÿ íàéòè êîëëèçèþ ïðè ïîëèíîìèàëüíîì õåøèðîâàíèè ñòðîê, ñî-
ñòîÿùèõ èç ìàëåíüêèõ áóêâ àíãëèéñêîãî àëôàâèòà.

Ïîëèíîìèàëüíûé õåø ñòðîêè èìååò äâà ïàðàìåòðà: ìíîæèòåëü p è ìîäóëü q. Äëÿ ïó-
ñòîé ñòðîêè ε çíà÷åíèå õåø-ôóíêöèè h(ε) = 0, à äëÿ ëþáîé ñòðîêè S è ëþáîãî ñèìâî-
ëà c õåø-ôóíêöèÿ ðåêóððåíòíî îïðåäåëÿåòñÿ êàê h(S + c) = (h(S) · p + code(c)) mod q.
Çäåñü code(c)� ýòî ASCII-êîä ñèìâîëà c. Êàê èçâåñòíî, êîäû ìàëåíüêèõ áóêâ àíãëèé-
ñêîãî àëôàâèòà èäóò ïîäðÿä: code(`a') = 97, code(`b') = 98, . . ., code(`z') = 122.
Ìîæíî âûïèñàòü è íåðåêóððåíòíóþ ôîðìóëó: åñëè ñòðîêà S = s1s2 . . . sn, òî
h(S) = (code(s1) · pn−1 + code(s2) · pn−2 + . . .+ code(sn) · p0) mod q.

Ïî çàäàííûì ÷èñëàì p è q íàéäèòå äâå ðàçëè÷íûå íåïóñòûå ñòðîêè A è B òàêèå, ÷òî
h(A) = h(B).

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Ïåðâàÿ ñòðîêà ââîäà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà p è q, ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëîì� ïàðàìåòðû

ôóíêöèè õåøèðîâàíèÿ (0 < p < q < 2 · 1018).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâûõ äâóõ ñòðîêàõ âûâåäèòå äâå ðàçëè÷íûå íåïóñòûå ñòðîêè A è B, äëÿ êîòîðûõ

h(A) = h(B). Ñòðîêè äîëæíû ñîñòîÿòü èñêëþ÷èòåëüíî èç ìàëåíüêèõ áóêâ àíãëèéñêîãî àë-
ôàâèòà (ASCII-êîäû 97�122) è èìåòü äëèíó îò 1 äî 100 000 ñèìâîëîâ. Çàìåòèì, ÷òî äëèíû
ñòðîê íå îáÿçàòåëüíî äîëæíû ñîâïàäàòü. Åñëè âîçìîæíûõ îòâåòîâ íåñêîëüêî, ðàçðåøàåòñÿ
âûâåñòè ëþáîé èç íèõ.
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Ïîÿñíåíèå ê ïðèìåðó
Â ïðèìåðå h(A) = (97 · 31 + 97) mod 47 = 3104 mod 47 = 2 è

h(B) = (98 · 31 + 113) mod 47 = 3151 mod 47 = 2.

Ñòðàíèöà 1 èç 1


